

十年樹木 百年樹人

教育楷模「金師獎」頒獎典禮

白曉燕基金會及白冰冰董事長行善腳步再獲肯定



■白曉燕基金會獲「金師獎」績優團體獎，董事長白冰冰(右五)代表領獎，天使兒童村名譽理事長沈會承(中)，親善大使任賢齊(左五)與獲獎團體代表合影。

財團法人白曉燕文教基金會及董事長白冰冰，為慈善公益所做的努力再度獲得肯定，由「中華天使兒童村協會」主辦一〇二年度教育楷模「金師獎」，白曉燕文教基金會與其他八個教育團體機構，一同榮獲績優教育團體獎，而白冰冰董事長更獲頒個人公益慈善特殊貢獻獎的表揚，教育楷模「金師獎」是自84年起，為培養尊師重道美德，並推動社會倫理教育，每年擇期舉辦，表揚的項目則有「績優幼教團體」、「幼教老師」及「模範兒童」等，該項活動深受社會各界的重視及讚賞。

一〇二年度教育楷模「金師獎」的頒獎典禮，選在台北市士林區的劍潭活動中心舉行，頒發這樣的獎主要係為響應政

府少年兒童的教育政策，主辦單位指出，教育是「十年樹木，百年樹人」的工作，「金師獎」的舉辦，最主要就是希望藉由公開表揚教育界的菁英，以及表現優異的師生們，推動社會的倫理教育及培養尊師重道的美德，以達到對國家社會形成正面良善的動力。

活動當天，副總統吳敦義受邀擔任團體獎項的頒獎人，而活動一開始，全體與會人員都起立唱國歌，這也成為此項頒獎活動的慣例與特色，接著則由桃園縣復興鄉三民國小的原住民小朋友，穿著原住民服裝，並以「森巴鼓」表演《鑼鼓喧天迎嘉賓》，震撼人心的戰鼓與號角聲，為整起活動揭開序幕，據了解，三民國小多

為原住民的小朋友，且全校僅有122位學生，但是他們的表演內容卻頗具水準，更常獲邀在許多重要活動中演出，指導老師陳坤弘、林淑娟功不可沒，家長們的全力支持更是關鍵。稍早中華天使兒童村協會還招待三民國小的全校師生，到動物園進行城鄉交流，而三國小則回贈原住民手工項鍊給與會的貴賓，並由演出同學親手為貴賓們戴上項鍊獻上祝福。



■桃園縣復興鄉三民國小學生的「森巴鼓」表演，為活動揭開序幕。

吳敦義副總統： 「樂婚、願生、能養」

勉年輕人增產報國 因應老年社會到來

副總統吳敦義上台致詞時首先表示，他對「中華天使兒童村協會」成立36年來，傾力投入公益活動的付出與貢獻表達肯定之意，他接著說，兒童是民族的幼苗，也是國家未來的主人翁、人類社會的明日希望，所以關懷兒童給予安全適當的生活環境，是整個國家、社會、家庭與師長共同的責任，他希望從現在開始，一年365天，天天都能夠是兒童節。接著吳副總統話鋒一轉指出，馬總統非常重視教育，上任以來接連推動包括育嬰假、幼托整合及12年國教等人口和教育政策，期能

朝向全民「樂婚、願生、能養」的方向發展，而臺灣已即將步入老年化社會，所以吳敦義副總統期勉年輕人多生育，增產報國以減輕下一個世代的負擔。

接著「中華天使兒童村協會」理事長沈桂美在致詞時表示，天使兒童村自民國六十六年十月三日設村以來，成立迄今已走過36年歲月，在歷任理事長基隆市議

會郭民通議長、立法院洪冬桂委員、天仁茶業公司李勝治董事長等人的帶領，以及眾多村友志工智慧奉獻、熱心參與以及精神鼓舞，才能奠定今日的村務基礎與規模，更難能可貴的是，36年來，天使兒童村協會一直都能本著天使「友誼、愛、和平」的文化，協助社會上需要幫助的兒童，現在協會已經是形象清新的少年兒童教育

文化公益性民間團體，走過歷史、留下痕跡，這樣的努力已經受到社會大眾認同與肯定。

名譽理事長沈會承接著致詞時指出，協會服務的對象是18歲以下兒童，即高中、國中、國小學生與幼稚園幼童，義務提供智慧以及人力服務，並協助學校推展德、智、體、群、美五育、協助家長輔導少年兒童、健全人格成長，務必讓我們國家未來的主人翁們，都能享有身心健康、才智活潑、生活快樂的童年生活，而執行的方式則以小朋友直接參與為主、老師講授為輔，在活動內涵上，則有別於一般社會上，以貧困或特殊兒童慈善性服務的愛心活動。



■副總統吳敦義親頒「春風化雨」牌匾給白冰冰董事長。

白曉燕基金會獲頒「績優教育團體獎」

白冰冰：只要大家有心 孩子們的幸福不會消失

接下來進行頒獎儀式，此次財團法人白曉燕文教基金會與其他八個教育團體機構，同時獲選教育團體楷模的殊榮，白冰冰董事長上台接受吳敦義副總統所頒「春風化雨」的匾額；而白冰冰董事長也因長期秉持白曉燕文教基金會「營造安居樂業的社會，讓孩子平安長大」的創會宗旨，投入關懷弱勢家庭兒童，並協助失護兒、中輟學生的學習成長，以及持續推動關懷犯罪被害人溫馨專案等，獲頒個人公益貢獻獎，白冰冰董事長在得獎感言中提到，每當見到白曉燕基金會一天天的成長，同時也看到曾受到照顧、協助的孩子們茁壯長大，她相信堅持公益慈善這條路是正確的，而只要有心，孩子們的幸福權利就不會消失，她也呼籲大家一起來努力，為社會創造美好的未來。

白冰冰董事長則在接下來的活動中，獲主辦單位頒發慈善公益「特殊貢獻獎」，一同獲頒該獎項的還有長期擔任天使兒童村親善大使，同時也是知名藝人的任賢齊等人，據主辦單位指出，白冰冰董事長及白曉燕基金會此次獲獎的原因，係因白董事長多年來持續關注弱勢家庭兒童，並成立白曉燕基金會推動慈善公益活動，且其對社會大眾所關心的議題，每每提出看法與建言，而每次的發言總擲地有聲，更能引起各界的熱烈迴響，因此獲「特殊貢獻獎」實至名歸。

在白曉燕文教基金會獲獎的理由部份，基金會創立近十七年來，已持續辦理多項公益慈善的活動，如民國八十八年二月所推動「聆聽失護兒心鈴」專案，招募及培訓了來自不同角落，但卻有一顆同樣熱忱、奉獻之心的義工與陪讀老師，走入育幼院輔導家庭生變，得不到妥善照顧的「失護兒」，給予受創孩子心靈的陪伴，

重塑他們完整的人格。民國八十九年，推動「預防中輟」專案，由基金會聘請戲劇科的教師，藉由戲劇表演的互動，而非教條式的教學方式，開發孩子們的潛能，並給予正向的人生觀，以預防學生們因價值觀偏頗導致中輟，形成嚴重的社會問題。

民國九十六年，正值白曉燕基金會創立十周年，企劃了「堅決反對廢除死刑」的連署活動，而此議題未來也將受到基金會持續的關切。隔年，有鑑於廢死議題造成社會對立的氛圍，為化解民眾心中的隔閡，白曉燕基金會以「愛」為主題，舉辦「把愛傳出去」的徵文活動，短短的時間內，就徵得三千多件作品，同年底更在頒獎典禮的同時，舉辦一場同名的公益音樂會，目的就是要將愛的種子，經由文字、音樂，繼而化為語言、行動傳播到社會的每個角落。

眾的愛與關懷，才是幫助被害人家屬走出傷痛陰影的特效藥，她曾說「這般痛苦的感受，我想沒有親身經歷的人是很難理解的，因為他們的哀痛只有我知道！」就是這樣的理由，白曉燕基金會過去、現在與未來，都會將「關懷犯罪被害人」列為重點工作。

警察子女獎助學金持續頒發

獎金總額近二千萬元 多達2183人次受惠

白曉燕基金會自八十六年成立以來，雖期間曾遭遇經費短缺的困境，但在董事長白冰冰及歷屆董事女士先生們的慨予捐輸下，終都能突破困境，繼續從事公益慈善事業，尤其提供「警察子女獎助學金」的申請，至今已持續辦理十六年的時間，累計頒出近二千萬元，而獲獎的警察子弟更多達2183人次，白曉燕基金會成立的宗旨之一，就是感念警察人員為維護治安，

往往讓自身陷於險境出生入死，因此基金會在成立的同年底，即設立本獎助學金，讓警察人員的子女能分享身為警務人員的榮耀。而此獎助學金得以持續不停的提供，就不得不感謝基金會葉正吉、周龍田、詹忠志及林文勝等四名董事的鼎力相助，看到受獎勵的警察子女完成學業，落實了「營

造安居樂業的社會，讓孩子平安長大」的本會創設宗旨，實是為表達對警察人員崇高的敬意及感謝之心。



■白冰冰董事長(右三)與藝人任賢齊(左)獲頒慈善公益「特殊貢獻獎」。

關懷犯罪被害人，一直是基金會重要的工作目標，白冰冰董事長本身就是重大刑案的受害人，因此她認為，只有社會大

最後再介紹一下「中華天使兒童村協會」這個公益組織，她的名稱由來，是想建構一個充滿愛的理想國，想像「一群天真無邪可愛的孩子們，生活在自由民主的社會，擁有一個真正屬於自己的天空，在大人們智慧的愛心呵護下，成長茁壯」，而且「不分種族、宗教、國籍、社會、地區，每個小孩都能享有健康、活潑、快樂的童年生活。」未來協會的工作方針則是要「立足台灣、放眼天下，宣揚中華文化，推動國民外交，提升國際地位」，朝向天使兒童村國際化組織的目標邁進。

建構一個充滿愛的理想國

兒童天使村朝「公益無國界」的目標邁進

而除了每年的教育楷模「金師獎」頒獎外，「中華天使兒童村協會」每二到三年，也會舉辦志工楷模「天使獎」頒獎表揚活動，自民國七十五年第一屆開始，即

行文邀請全國各機關、學校、民間社團，推薦熱心社會公益人士及志工人員，接受公開隆重表揚殊榮，而舉辦志工楷模「天使獎」的最主要目的，是為了端正社會風氣，肯定志工人員對國家社會的貢獻。

天使兒童村協會成立以來，致力推動城鄉少年兒童的交流活動，每年邀請偏遠地區的國中小學師生，舉辦「有朋自遠方來」城鄉交流「台北一日遊」活動，或是由協會的志工幹部，組團前往偏鄉學校進行參訪交流，近幾年來協會更將活動延伸至大陸地區，除邀請海峽對岸學者或團體來台進行交流外，如八十九年起，陸續邀請多所學校的小朋友們，前往內蒙古、武夷山、武漢、南京、新疆、廈門、上海等地觀摩參訪，目的是為促進兩岸教育文化的交流與瞭解，更要達成「公益無國界」的最終目標。



白冰冰最新專輯
(現正熱賣中)